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   Analize tal v okolici Kotredeţa v Zagorju ob Savi so pred časom nakazale sum na obremenjenost 

kmetijskih površin v okolici Kotredeţa z arzenom. Analize v letu 2011 so bile izdelane le na manjšem 

delu zemljišč, zato se je zaradi varnosti krajanov, Občina Zagorje ob Savi odločila poiskati tudi 

odgovore na vprašanja ali je z arzenom obremenjena celotna dolina, če da, kolikšna je ta 

obremenjenost  in ali bi lahko bile obremenjene tudi poljščine. V ta namen je Inštitut za okolje in 

prostor letos poleti vzorčil tla na 60. točkah vzdolţ doline Kotredeščice. Rezultati so pokazali, da 

vsebnosti arzena v tleh na šestih lokacijah dosegajo ali presegajo mejno imisijsko vrednost, na 20. 

lokacijah presegajo opozorilno vrednost in na 17.  lokacijah dosegajo ali presegajo kritično imisijsko 

vrednost. 

   Z rezultati smo krajane seznanili 13. novembra 2012. Zaskrbljenim občanom smo obljubili dodatne 

analize pitne vode, zelenjave in krme. Analize doslej preiskanih vzorcev pitne vode na območju doline 

Kotredeščice kaţejo, da je vsebnost arzena v pitni vodi pod 1 µg/l (mejna vrednost je 10 µg/l). Podatki 

o obremenjenosti doline so dostopni na naslovu http://www.zagorje.si/podrocje.aspx?id=214.  

 

  Na pobudo Občine Zagorje ob Savi smo se 28. novembra 2012 srečali s predstavniki Ministrstva za 

kmetijstvo in okolje (Direktorata za okolje; Inšpektorata RS za kmetijstvo, gozdarstvo, hrano in 

okolje; Veterinarske uprave in ARSO), Ministrstva za zdravje (Direktorata za javno zdravje, 

Zdravstvenega inšpektorata), Inštituta za varovanje zdravja, Zavoda za zdravstveno varstvo Maribor in 

Inštituta za okolje in prostor Celje. Predstavniki Občine Zagorje ob Savi smo navzoče seznanili z  

ukrepi, ki so bili v danem trenutku nujni in jih Občina ţe izvaja (dodatne analize pitne vode, priprava 

podlag za vzorčenje vrtnin, poljščin in krme na prizadetem območju) in pa z našimi pričakovanji. 

Predvsem smo od drţavnih sluţb ţeleli raziskavo, ki bi pokazala, v kolikšni meri arzen iz tal v tej 

dolini prehaja v rastline in naprej v ţivali ter v človeka (oceno tveganja), sodelovanje pri iskanju poti 

za sanacijo doline ter raziskavo starih bremen (rudnik antimona, naloţena jalovina) ter njihovo 

sanacijo in s tem odpravo vira onesnaţenja.  

  

  Zanesljivih podatkov o prehajanju arzena iz tal v poljščine, vrtnine in krmo na prizadetem območju v 

tem trenutku še ni. Bodo pa v kratkem znani rezultati analiz zelenjave, ki jo je na tem območju, po 

naročilu Občine, v septembru 2012 vzorčil Zavod za zdravstveno varstvo Ljubljana. Inštitut za 

varovanje zdravja bo, tudi na podlagi teh rezultatov, do 25. decembra 2012 izdelal oceno tveganja za 

zdravje ljudi na prizadetem območju. Ta ocena bo podlaga za vse nadaljnje ukrepe, usklajene med 

Občino Zagorje ob Savi in ustreznimi sluţbami obeh ministrstev. Direktorat za javno zdravje in 

 

http://www.zagorje.si/podrocje.aspx?id=214


 

 

Inštitut za varovanje zdravja bosta sodelovala tudi pri pripravi informativne zloţenke s preventivnimi  

ukrepi, ki jih ljudje na prizadetem območju lahko sami izvedejo za varovanje zdravja. O nadaljnjih 

ukrepih za varovanje zdravja ljudi (vključno s potrebo po analizah dodatnih vzorcev zelenjave in 

morebitnim vzorčenjem krvi ali urina) se bo Direktorat za javno zdravje odločal na podlagi ocene 

tveganja.  

 

   Ministrstvo za kmetijstvo in okolje bo, kot podlago za odločitve o nujnosti sanacije starega rudnika 

in zagotovitve stabilnosti breţin, pridobilo podatke s strani Ministrstva za infrastrukturo in prostor.  O 

morebitni sanaciji kmetijskih zemljišč v sami dolini ali o ukrepih v kmetijstvu, bo več znanega po 

dodatnih analizah. Če bodo te pokazale nujnost, da se dolina Kotredeščice razglasi za degradirano 

območje, bo Vlada Republike Slovenije s posebnim odlokom določila način sanacije, izvedbo in 

finančne vire.  

 

 

 

 

 

pripravila:                                                                                                      ŢUPAN                              

dr. Natalija Vidergar Gorjup                                                                     Matjaţ Švagan, l.r. 

 

 

 

Priloge:   

-  poročilo IOP 

-  Sklep. 
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Občinski svet Občine Zagorje ob Savi se je na svoji 15.redni seji dne 19.12.2012 seznanil z rezultati 

analize tal v dolini Kotredeščice in dosedanjimi ukrepi ter sprejel naslednji 

 

 

 

 

 

 

S K L E P  

 

I. 

 

Občinski svet  se je seznanil z rezultati analize tal v dolini Kotredeščice in doslej izvedenimi 

aktivnostmi in ukrepi.  

 

 

II. 

 

Občinski svet se strinja s tem, da ţupan in občinska uprava nadaljujejo z aktivnostmi za pridobitev 

natančnejših podatkov o prehajanju arzena iz tal v kmetijske  rastline in v človeka, ter z vsemi 

preventivnimi ukrepi za varovanje zdravja ljudi na širšem območju doline Kotredeščice. 

 

 

 

 

                                    ŢUPAN  

                                                                                                           OBČINE ZAGORJE OB SAVI 

                                                                                                                 MATJAŢ ŠVAGAN 

                                      

 

 

 

 

 

Vročiti: 

 Oddelek za okolje in prostor Občine Zagorje ob Savi 

 Občinski svet – arhiv 

 

 

 
 

 


